

КОМСОМОЛ НА ПЕРЕДОВУЮ ЛИНИЮ!

Сегодня открывается пленум рабочего ВЛКСМ. Пленум обсудит важнейшие вопросы работы комсомола, на основе последних решений пленумов ЦК партии и комиссии партийного контроля.

Проведенная перестройка комсомольской работы провела свое боевое крещение в селе.

В этом крещении большинство комсомольских первичных организаций показали боеспособность: комсомольцы Моховского и Дубровского (комсомольских) Советов вели советы в передовые в районе; лучшие бригады являются комсомольско-молодежные: Наумкина "Путь 2-й пятилетки" и Лытава "12 лет РКК а", показавших большевистскую организованность и образцы массовой работы. Лучший конюх в районе комсомолец Долгов, ("Красная гвардия") Лучший тракторист комсомолец Т. Богданов, получивший право участвовать на краевом слете трактористов. 409 комсомольцев ударников являются организаторами соревнования на полях.

Но еще далеко не все первичные комсомольские организации являлись боеспособными, вот например, в колхозе "Кр. Яр", "Кр. лук", "Путь батрака" провели проверку формально.

Перед комсомольской организацией впереди сложные задачи.

Пленум ЦК ВКП(б) дал развернутые практические указания, как организовать и провести уборку.

Сейчас же надо организовать проверку "Легкими кавалериями" готовность всех бригад к уборке. Умело расстановить комсомольские силы на решающих участках уборочной (косовица, обмолот, деревоизвестка зерна, складование и др.)

Помогая бригадаму приводить в порядок труд в бригаде создать действительно ударные авансы, которые бы оказывали влияние на всю бригаду в улучшении ее работы.

Боевой задачей комсомола является борьба за урожай, его охрану.

Нужно в каждой полеводческой бригаде организовать из числа комсомольцев и беспартийной молодежи, дружин по борьбе с с.-х. вредителями, инициативные группы доворников, помощников инспекторов по качеству, добровольные группы почных сторожей. Надо добиться, чтобы в каждой бригаде были построены сторожевые вышки по охране хлебов, привлечь на охрану хлеба пионеров школьников.

В борьбе за здорового яиона, готового к труду и обороне комсомольские организации должны добиться образцовых новшеств, ежедневную чистку, культурного отношения к хорошему содержанию лошади.

Не допустить ослабление внимания животноводству — лучших комсомольцев на работу в товарные животноводческие фермы! Не оставлять безнаказанно случая падежа теленка! Комсомол, как шеф молодняка прежде всего отвечает за молодняк.

Легким кавалериям больше оперативности и самостоятельности, дела их доводить до конца. В легкой кавалерии должны быть лучшие комсомольцы и беспартийные — ударники.

Активно участвуя в чистке партии, комсомольская организация должна использовать чистку в укреплении своей работы в поиске боеспособности за линию партии.

Пролетар...

...ы!

СТАЛИНСКИЙ ДЪЯТЪ

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РК ВКП (б), РАЙСПОЛКОМА, РАЙПРОФСОВЕТА

14
ИЮЛЯ
1934 г.
№ 77
(534)

"С развитием животноводства мы имели серьезную задержку. Теперь колхозы могут и должны поставить перед собой разрешение проблемы животноводства во всем об'еме".

(Молотов)

Показывать образцы самоотверженной ударной работы на фронте животноводства

Перепечатка об уходе за конем

Кандидат на районное партийное совещание

(Беседа с конюхом колхоза им. Яковлева Араповым Петром).

В прошлом месяце собрал нас, конюхов полигонного отдела на совещание. На этом совещании проработали вопрос о ходе за конем и каждого из нас рассказал в каком состоянии находятся лошади у него в колхозе.

В нашем колхозе лошади не плохие. В частности в нашей бригаде из 32 лошадей 12 выше средней упитанности, а остальные средней, молодняк сохранен. За всю посевную паровую кампанию был один случай вывoda из строя лошади, за что бороноводок Пузиринов отвечал перед судом.

Но все-таки хвались за соревнование в полигонном отделе не стали. Не было у нас еще такого порядка, какой требует Крайком партии. Взять к примеру, наши же юноши. Крыши не закрыты, на земле не вычищалась.

Приехали мы с совещания и прямо за работу. Теперь уже имеем какие-то результаты. Конюхи закрыты и вычищены. Лошади ежедневно купаются и чистятся. Каждый комплект сбруи имеет своего постоянного хозяина. Я ежедневно присутствую при выезде на

работу, тщательно просматриваю что как запрет свою лошадь.

Надеюсь, что в ближайшем будущем мои лошади будут лучшие по всем окружающим колхозам.

Подхватывайте инициативу "Труда"

По инициативе стариков-колхозников в сельхоз артели "Труд" Северского сельсовета развернулась работа по заготовке веточного корма для скота.

Осудив на производственном совещании этот вопрос 3 июля колхозники начали обивательство заготовить 100 тыс. веников на норм скоту. План этот работ по бригадам. В работу втянуты все отставные до детей и подростков.

Колхозники рассчитали, что заготовленными, сверх сена и силоса, 100 тыс. веников или хватит в течение 2 месяцев прокормить общество стадо овец 100 голов, а также кроликов. Колхозники вызвали последовать им примеру и заготовить 100 тыс. веников веточного корма колхоз "Красный север".

Яремчук.

О зиме не думают

Пленум ЦК партии в решении об улучшении и развитии животноводства особо подчеркнул "исключительную важность осени этого года для всего дела подъема животноводства и в первую очередь для сохранения молодняка и хорошего проведения зимовки". (Из решения пленума).

Однако этого указания не поняли руководители колхоза "Ленинский труд" Красносельского сельсовета. По плану воспроизводства стада колхоз в 1934 году должен иметь 180 голов. Имеющиеся земли помещения не удовлетворяют и половины этого поголовья. Телятник не оборудован, а типовой скотный двор, который по плану должен быть готов к 15 июля, построен (еще только на 25 проц. С 28 июня по 6 июля на строительство скотного двора не производилось почти ни каких работ. Председатель колхоза Березинский дошелся до того, что снял всех плотников на другие работы.

Такое отношение к подготовке к зиме в колхозе "Ленинский труд" может серьезно отразиться на колхозном животноводстве. Успеют ли руководители построить скотный двор на 50 голов и изолатор на 15 голов, когда нет ни сколько даже заготовленного леса. Пусть поду-

Замазывают следы преступления

Член правления колхоза "Узор" (Таловский сельсовет) Буденек еще в период сева напорол лошадь при борьбе. Вместо того, чтобы вылечить лошадь, бригадир первой бригады Рогачев начал ездить на ней по полям, кроме того, дала большую лошадь своему отцу вывозить извоз и пахать огород. В результате лошадь пала.

Чтобы замазать следы преступления председатель колхоза Бирзак пригласил ветеринара Кошлова, конюхов Буденек и Лазда, напоил их пьяными. В пьяном виде эти люди подписали акт, что лошадь пала от того, что... болела в прошлом году. Фактически же лошадь была одна из лучших в колхозе.

Об этом деле знает и Таловский сельсовет, но решили это дело замазать и укрыть виновников варварского отношения к коню.

Якштонец.

Борются с потерями сена

Выехал на сенокос 28 июня, колхоз им. Яковлева Моховского сельсовета на 10 июля сметал 50 снопов сена.

Особое внимание колхозники уделяют качеству работы и борьбе с потерями сена. Кусты все обвязывают, сгребка сена образцовая. Разрывы между косьбой и стогованием нет. Образцы лучшей работы на сгребке сена показывает колхозница Манарова Дарья. Лучший машинист — Козяков Иван Гаврилович, который ежедневно перевыполняет норму на сенокосе. И. С.

Дневник летних сельско-хозяйственных работ

10 июля 1934 года

Прополка: Прополено по району 20,5 тыс. га. За вторую пятницу июля прополено 3,2 тыс. га. По прежнему возмутительно, отстает с прополкой Б. Ямский сельсовет (пред. Кузьминко), который за пятницу выполнил всего 2,6 проц. плана. Н. Романовский, прополивший 27 проц. посева, Пачинский (пред. Маров) — 32,5 проц. и Красносельский (пред. Кочетков) — 40 проц. особенно скверно идет прополка технических культур и скручивание картофеля.

Силосование: План силосования по району выполнен на 80,8 проц. Перевыполнены план колхозы 8 сельсоветов, Березинский, Ботевский, Таловский и другие сельсоветы стоят на завершении плана. Срывают выполнение плана Колма горячий сельсовет (40,8 проц.), Власовский (45,3 проц.) и Берисовский (50 проц.).

Сеноисос: К сенокосу приступили колхозы всех сельсоветов, за исключением Борисоглебского Яшинского поссовета. Скошено 8,3 тыс. га (19 проц. плана) колхозы Б. Ямского сельсовета выполнили 47,8 проц., Н. Тайменского 37,2 проц., Н. Романовский — 34 проц. Недопустимо отстают единоличники, которые еще не приступили к сенокосу. Главная задача — добиться высоких темпов и качества сенокоса. Скошить всю траву, не допуская перестоя, и не потерять ни одного килограмма сена.

Обработка паров: Руководители Колмогоровского, Мохового, Северского и др. сельсоветов и колхозов забыли, что чистый пар — залог высокого урожая будущего года. До сих пор эти сельсоветы не заборонили ни одного гектара паров, чем способствуют распространению сорняков.

О выполнении решения XVII съезда партии о контрольной работе профсоюзов, „легкой кавалерии“ и о роли печати в контрольной работе

Постановление II Пленума Комиссии Партийного Контроля при ЦК ВКП(б) по докладам т. т. Шверника, Косарева и Поплесова

I.

Пленум Комиссии Партийного Контроля констатирует, что до последнего времени профсоюзами было слабо развернута массовая пропагандистско-контрольная работа, хотя первые же выезды работников ВЦСПС и некоторых ЦК союзов на предприятия показывают, какие серьезные возможности имеются в этой области.

Организации комсомола более энергично начали свою работу по выполнению решений съезда о „легкой кавалерии“, и уже накопили первый опыт.

Предложить партгруппам ВЦСПС и ЦК союзов, а также ЦК комсомола учесть состоявшийся обмен мнений на пленуме ЦК и развернуть энергичную массовую контрольную работу, поддерживая по-вседневную связь с Комиссией Партийного Контроля, и продвигать свои выводы и предложения через соответствующие партийные и советские организации.

II.

Практическая контрольная работа профсоюзов в первую очередь должна быть направлена на те участки, где хранятся материальные ценности (для снабжения рабочих и трудящихся—ОРСы, ЗРК, склады), на жесточайшую борьбу с хищниками, растратами, обманом, обвешиванием и обмериванием потребителя и т. д. Выполнение функций низовых контрольных органов должно занять виднейшее место во всей работе профсоюзов, должна быть органически слито со всей работой фабзавкомов, а не подменяться организацией специальных бюро контроля, снабженческих совещаний и т. п. Предупредить председателей заводских комитетов, что они будут отвечать, если в их ОРСе или кооперативе происходят хищения, растраты, обман потребителя.

Повседневная прозорка работы низовых органов снабжения и кооперации должна становиться все более квалифицированной. Работники профсоюзов, осуществляющие контроль, должны уметь разобраться в бухгалтерской отчетности, в анализе калькуляции цен, знать каналы возможных злоупотреблений („уличка“, „усушига“, обман, обвес и т. д.). Не ограничиваться простой „сигнализацией“, фабзавкомы должны тут же на месте добиваться устранения недостатков и злоупотреблений. Если вопросы не находят своего разрешения по линии профсоюзной системы (фабзавком, обком и ЦК союзов, машиностроительные органы), необходимо ставить их перед Комиссией Партийного Контроля.

ВЦСПС и ЦК союзов должны также проверять выполнение директив партии и правительства по вопросам производства и зарплаты (проверка выполнения решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР о повышении зарплаты низкооплачиваемым категориям рабочих, проверка реализации рабочих предложений и т. д.).

Вся работа по массовому контролю так же, как и работа „легкой кавалерии“ в особенности ее результаты, должна получать широкое освещение на страницах печати, в первую очередь фабрично-заводских газет.

III.

Одобрить мероприятия ЦК ВЛКОМ, на правление к восстановлению практической работы „легкой кавалерии“ и решения пленума ЦК ВЛКОМ по этому вопросу. Предложить ЦК ВЛКОМ особое внимание обратить на качество кадров „легкой кавалерии“, отбирать наиболее проверенных, культурных, грамотных, активных работников комсомола, учитывая, что работа в „легкой кавалерии“ является для комсомольца делом чести и выражением огромного доверия партии и комсомола.

Предложить ЦК ВЛКОМ в работе „легкой кавалерии“ не допускать щадилости и погони за сенсацией, а требовать от комсомольцев-контролеров серьезного изучения вопроса. Актив „легкой кавалерии“ должен знать, что остатки классово-враждебных элементов, пролежавшие в органах снабжения и кооперации, передко сознательно запутывают отчетность, чтобы скрыть свои воровские манипуляции. Необходимо поэтому овладеть техникой бухгалтерской отчетности и торговли, чтобы разгромить до конца хищников и мздодеров.

IV.

Важнейшая заповедь „легкой кавалерии“ и массового контроля профсоюзов—уметь доводить начатое дело до конца. Комиссия Партийного Контроля придает исключительно важное значение правильному решению всех материально-бытовых вопросов, затрагивающих нужды и интересы миллиардов трудящихся, фактов нечестного, бюрократического отношения к жалобам трудящихся. Контролеры должны самым решительным образом бороться на месте за своеобразный разбор и удовлетворение жалоб и заявлений трудящихся—именно бороться на месте, а не посыпать людей от Понтия к Пилату, не переправлять жалобы и заявления механически в соответствующие инстанции, не используя предварительно всех возможностей разрешения их на месте.

Пленум Комиссии Партийного Контроля предупреждает об опасности подмены настоящей больше всего борьбы с бюрократизмом методами канцелярской отписки, автоматической пересыпки жалоб в высшие инстанции, вместо того, чтобы на месте выявлять конкретных виновников зла и выставлять их к позорному столбу.

V.

Во всей массовой контрольной работе огромнейшую роль должна сыграть наша печать—от цеховых газет и фабрично-заводских ксерокопий до областных. Опираясь на тесную связь с миллионами рабочих и селькоров, газеты должны во много раз энергичнее бороться за вскрытие и устранение различных недостатков и безобразий, да доведение до конца поднятых вопросов.

Редакторы центральных наркоматских газет должны иметь в виду, что, являясь органами наркоматов, они отвечают перед партией и не могут допускать на страницах газеты проявления „ведомственности“, замалчивания недостатков „своего“ наркомата и т. д. Центральные наркоматские газеты должны решительно усиливать свое участие в мас-

совой контрольной работе, помочь Комиссии Партийного и Советского Контроля вскрыть недостатки и бороться за их устранение.

VI.

Дэло контроля и прозорки исполнения является важнейшей боевой задачей, особо подчеркнутой товарищем Сталиным на XVII съезде партии. Можно с уверенностью сказать, что девять десятых наших пророков и прорывов обясняется озабоченностью правильно поставленной прозоркой исполнения директив Партии и правительства и окажутся на уровне тех великих задач, которые поставлены XVII съездом и товарищем Сталиным.

Пленум Комиссии Партийного Контроля выражает уверенность, что все передовые, активные работники профсоюзов, комсомола, печати по настояющему, по деловому включаются в работу по массовому контролю и прозорке исполнения директив Партии и правительства и окажутся на уровне тех великих задач, которые поставлены XVII съездом и товарищем Сталиным.

Всем колхозникам и трудящимся единоличникам Тайгинского района

Письмо бойцов и командно-политического состава 2 дивизиона Н-ского артполка

Наш дивизион целиком состоит из рабочих и колхозников Тайгинского района. Мы повседневно интересуемся жизнью нашего района, особенно жизнью колхозников.

Ни какой пощады лодырям и разгильдяям

Мы заслушали доклад председателя райсполкома т. Шашкина о ходе сельскохозяйственных работ. Из доклада видно, что некоторые партийные организации Тайгинского района недостаточно ведут борьбу за урожай и повышение доходности колхозников. Базарно низкие темпы сконоса и силюсований. Говорят о том, что руководители многих колхозов не проникли чувством глубочайшей ответственности за дело подъема животноводства. Колхозы «Красный север», «За мировой Октябрь» и другие явно срывают план сконоса и силюсования. Неужели руководители этих колхозов не читали решения пленума Центрального комитета партии и не понимают, что без крепкой кормовой базы не может быть крепкого животноводческого хозяйства.

Огромная задача подъема животноводства не может быть успешно решена без дальнейшего подъема урожайности. Борьба за сокращение урожая должна по прежнему стоять в центре взвешивания колхозных масс. Представители нашего района, приехавшие к нам в дивизион, рассказали, что в некоторых колхозах чрезвычайно высокая работа за сокращение каждого зерна в нынешнюю уборку и хлебосыччу. Особенно это касается колхозов Н-Романовского и Папковского сельсоветов, где даже еще не все машины «огромонты» рваны.

Мы считаем такое положение недопустимым. Мы обращаемся к лучшим ударникам колхозников. Помните, что варяще, что каждый час медленности с подготовкой к уборочной может пустить на ветер всю вашу ударную работу в колхозе. Их какой пощады лодырям и разгильдяям, прозорьте сажи все-ак готовы к встрече урожая и сама возьмитесь устранить все имеющиеся недостатки.

Учитесь у наших бойцов ухаживать за лошадью

Лошадь лучший друг и помощник колхозника и красноармейца. Наш район слыг на одном из первых мест в крае по воспроизводству козьего поголовья. Но это

только начало нашей борьбы за крепкого коня. Вы добились бы еще лучших показателей, если бы энергично боролись с многочисленными случаями варварского отношения к коню, с фактами обезлички в использовании лошадей и сбруи.

Наши лучшие бойцы—защищают колхозники ездовые Корчуганов, Тарасов, Коновалов, Журавлев, Шачнев, лучшие разведчики Кусов, Носков И. и другие. Порученники им лошадей солдат жалуют всегда в образцовом состоянии. Не мешает поучиться у этих краеведов колхозникам «Красной Москвы», «Свободный труд», 14 лет Октября (Мелково) как надо ухаживать за лошадьми.

Организованность и дисциплина—ключ к победе

Великую ответственность несет мы, бойцы Красной армии, из цехов наших границ. Сила наша—в том, что мы сплотены вокруг нашего авангарда—партии Ленина—Сталина. Чем мы ни на минуту не ослабляем боевой и политической учебы, что мы, как и подобает бойцам Красной армии, демонстрируем отличные показатели в выполнении своих боевых планов. Организованность и дисциплина в нашем красноармейском быту является для нас постоянным спутником в работе.

Организованность и дисциплина являются ключом к победе и у вас, товарищ колхозники. Быстро и яростно боритесь с остатками классового врага—с лодырями, с разгильдяями, с ворами и расхитителями социалистической собственности. Классовая бдительность и революционная настороженность—это залог качества каждого честного колхозника.

О имени трудящихся нашего района, шефствующей над нашим дивизионом, Председатель Радисполко передал нам подарок 400 руб. за премирование лучших ударников боевой учебы. Мы передаем горячую благодарность всем рабочим и колхозникам района за внимание к нам—бойцам Красной армии. Но лучшим подарком для нас будет то, что наш район в нынешнем году хорошо проведет уборку без потерь, досрочно выполнив обязательства перед пролетарским государством, поднимет из небывалой высоты дело животноводства и завоюет первенство в оренбургском крае.

По поручению общего собрания бойцов, командиров и политработников дивизиона: Кусов, Пермякова, Носкова, Каплана (член див.) Козырев (политрук).

Чистка Тайгинской парторганизации

Лучшая школа в Союзе и ее начальник тов. Некорошев

В 1931 году о Тайгинской школе ФЗУ говорили с робкой оторопью: — Ну, как же, знаю. Эта та школа, где недавно педагога изменили и избили.

Был именем: подожжевшина. Хулиганство, воровство были отличительными чертами тайгинской школы ФЗУ.

11. июля в вчерашнем дело проходивший чистку начальник Тайгинской школы ФЗУ Некорошев рассказывал прошлые боевые дни своей работы в школе.

Старый начальник школы Шапов новому начальнику Некорошеву в 1931 году сдал несколько групп скольцов-хулиганов, именующихся фабрикантами, за невполне четкую работу школы. Не было хорошего общежития, здания школы, мастерских, а осенью предвиделся огромный прием учащихся.

Некорошев свою деятельность в Тайге начал с того, что сколотил вокруг себя комсомольский актив из части лучших учеников школы. Будучи старым ответственным комсомольским работником Некорошев знал, что одному с работой не справиться без поддержки коллектива. При школе впервые появилась местная ячейка партии и комсомола.

На площади, где недавно росла картошка под руководством начальника Некорошева развертывалось со сказочной быстрой строительство школы и мастерских.

Кулак Шиков прирвался партбилетом

Рассказывая свою автобиографию Шиков П. И. кандидат партии — зав. СТФ колхоза «Вперед к коммунизму» Пачинского с/совета — сказал: «в 1911 году я был бедняком, а в 1917 году мое хозяйство стало средним, так я жил до вступления в колхоз — он скрыл о своем кулацком хозяйстве, о своей спекуляции и торговли в тяжелые годы. Я как будто из плохой коммунист, похвастался Шиков в заключении рассказано о своей „трудовой сердечной жизни“.

Проделав обманным путем в партию и заславшись за свиноводческой фермой в колхозе, Шиков, скрывая свои кулацкие намерения, действовал «тихой сапой».

Прежде всего Шиков запутал всякий учет на ферме, а затем приступил к «увеличению» этого лошади скота. Хороших колхозников-свиняров, он «премировал» полуторными поросятами, а когда такие поросята у колхозников ссыхали Шиков — горестно разводя руками говорил, «ак ты разведа не могла воспитать, нет в тебе больше крестьянской сноровки». Вследствие кредительских действий на ферме происходил падеж молодняка — поросят.

Чтобы скрыть это — Шиков трухи захалывал в щебель, и бросал в прорубь, под лед. Темной ночью, этот враг отправлялся на реку с мешком за плечами.

«Далеко ли Петр Ильинич пошли» — спросили колхозники встретивши одного Шикова — «Рыбку ловить» — ответил тот. Таким путем Шиков сплавил под лед 40 штук поросят. Но эта цифра не точная. Ведь учет был запутан и как знать сколько раз ходил Шиков «рыбку ловить».

Так действовал в колхозе кулак, прикрыв свою маску кандидатской карточкой компартии. Д. Усачев.

Многие, узнав, что школу строят ребята стали выдвигать разные «теории» о неделисообразности использования учеников для строительной работе однако эти же горб-теоретики не видели как все лето сидели в депо на верстаках ребята без работы.

Так или иначе, а 35000 штук карниза перенесли на плечах ученика школы ФЗУ на строительство с кирпичных сараев.

Такие ученики, как Алексей Бобкин были хорошими организаторами работы в бригадах. Не потому ли так успешно удалось т. Некорошеву заключить строительство корпуса, что сами ребята стеклись за годы безделья по учебе, работе жаждали учебы по новому, в новых помещениях, классах.

Учел и это т. Некорошев. Он их творческий энтузиазм после окончания строительства направил умело в русло учебы.

Огрызки старого хулиганства часто давали себя знать. Ежедневно были случаи воровства, драки. Начальник Некорошев организовал облаву, после которой устроили общественный суд в клубе Ленина, где вынесли несколько взяток, с красующимися на них карикатурами инструментами из депо, радиоаппаратурой и т. п. В школе нашались группы бандитов, еврейских, церковников и т. п.

Вся эта грязь прошлых лет была

с огромным трудом выброшена из школы.

В 1933 году тайгинская школа ФЗУ берет на себя ликвидацию прорыва на среднем ремонте. С первом школа успешно справилась. В месяц ребята выдавали от 20—24 паровозов, за большевистскую работу школы, последняя получила следующую премию: 500 пар обуви, 5000 рублей денег. С индивидуальным премированием начальника школы Некорошева в 850 руб.

За образцово поставленную работу в школе, за взятие первенства в дорожном соревновании школ ФЗУ и второго места во всесоюзном соревновании — начальник Некорошев был трижды премирован вместе со школой и получил грамоту от ЦК ВЛКСМ как лучший начальник школы ФЗУ Советского Союза!

Из отсталой, грязной, забытой школы, Некорошев сделал лучшую по Союзу школу.

Такова характеристика Некорошева на чистке партии 11 июня.

Выступившие товарищи Малюков, Чураков, Дудоров и другие склонизировали тов. Некорошева, как хорошего, предназначного делу рабочего класса — партии.

Тов. Чемоданов объявляет решение комиссии по чистке о том, что тов. Некорошев считается проверенным.

ВИТ.

Жена двух белогвардейских карателей

Кандидат партии Петрачук Екатерина жалобно рассказывала о том, как ее эксплуатировали в прислугах буржуи, Бедаичка, вечно по людям. Подумашь верно. А на самом деле дочь кулака, жена двух карателей офицеров. Первый муж Петрученко подпоручик — казакий колчаковский карателей. Второй — штабс-капитан Венгерский — каратель, под его руководством подвергался пыткам и был приговорен к расстрелу батрак Дьяков.

Дьяков сейчас в том же колхозе, где и Петрачук. В то время Дьяков батрачил у ее отца.

Во время пожара дома Петрачук обнаружены бомбы и заговорили «взрывки шашки и револьверы». Петрачук и сейчас сдается в здравоохранение. Она ведет тайную переписку с мужем Венгерским, который в 1924 году сбежал неизвестно куда и живет под другой фамилией.

Работая зав. МТФ в колхозе «12 лет РКК», Красносельского с/совета, Петрачук разваливала хозяйство, и тихой сапой вела агитацию против советской власти и колхозов.

Чистка партии вскрывает подлинные лица людей прикрывшихся партбилетом с целью вредить колхозному движению.

Митрич.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР КОНИЯ

Утром 12 июня на базарной площади гор. Тайга всеми организациями и владельцами лошадей было проведено на общественный смотр около 200 коней.

Секретарем РК ВКП(б) тов. Чугуновым, пред. РИК т. Шишким, членами бюро РК ВКП(б) и ВЛКСМ, работниками райООО и присутствующими на смотре рабочими проведен генеральный осмотр лошадей. Комсомольская легкая кавалерия провела проверку состояния конюшен по городу.

После осмотра проведен митинг, на митинге выступила секретарь РК тов. Чугунок и пред. РИК т. Шишков в своем выступлении тов. Чугунов рассказал о значении и роли лошади в хозяйстве и обороне страны тов. Чугунов крепко критиковал тех людей и организаций, которые варварски относятся к коню. Он разъяснил решение пленума ЦК и крайкома партии о уходе за конем, призывает массы на боевое выполнение этих решений.

По окончании митинга проведена демонстрация коней с трибуны района представителями партийных, комсомольских советских, профсоюзных, организаций также проводился смотр. Что показал смотр? Смотр показал, что далеко не все организации города и владельцы лошадей проявляют работу об уходе за конем, за его крепкое здоровье, состояние. Выявлено явно варварское отношение отдельных организаций к коню.

На молферме 27 лошадей вывели из строя

На смотре выявлено, что руководство молфермом безответственно, на плевательски относились к коню. Не проявляя сознание о нем никакой заботы, в результате почти у всех приведенных на смотр лошадей побиты слизи, все покрыты грязью, низкая упитанность и т. д. Варвар

ское отношение привело к тому, что из 42-х, 27 лошадей вывезены из строя, которые заморены и не пригодны к работе.

В райОРСе один конюх обслуживает 16 лошадей

В райОРСе уход за лошадью представлен преступно безобразно, что вытекает даже из того, что вопреки постановлениям партии и правительства о том, что на одного конюха должно приходиться 10 обслуживающих лошадей, в райОРСе один конюх обслуживает — 16. Лошади райОРСа тощие, грязные. Два жеребца выведены совершенно из строя (2 больных).

Кони обезличены в дистанции пути

Имеющиеся лошади с утра до поздней ночи находятся в работе. Они не имеют совершенно ходильца, что приводит к весьма убогому их виду: грязные, худые, юпиты с засечками.

В больнице... больные лошади

Как же странно, но это факт, 2 лошади ж.-д. больницы находятся в большом состоянии, хотя у «хозяев» этих тощих лошадей в руках находятся все методы профилактики.

Очевидно они придерживаются в работе старой пословицы: «саножник без сапог, повар — голодный, а доктор — больной всеми болезнями сразу».

Очиновтиратель Данилов и его лошади

В жиликооперации 2 лошади на столько грязные и плохие, что завхоз Данилов еще довел их до базарной площади на смотр, где мы сказали «втереть очки» комиссии о «прекрасном» уходе за этими лошадьми.

Образец хорошей лошади для сидад топлива

На смотре выделились с хорошей стороны прекрасные кони Тайгинского склада тороплива, которые подстрижены, вычищены, упитаны, бодры.

Среди всех прочих лошадей на смотре они выглядывали прекрасным образом, хорошей хозяйственной заботливостью за конем.

Неплохие лошади были владелец Дурманова, Зухора.

Смотр коня со всей серьезностью поставил вопрос о том, что вопросы поставления партии и правительства хозяйственное советские профессиональные и первичные партийные комсомольские организации города не занимались вопросом здоровья работоспособного коня. Люди привели на смотр таких лошадей которые сами говорили своим жалким видом, как бездушно варварски относятся к ним, хозяева.

Смотр предложил всем владельцам плохих лошадей поставить их на отходы.

16 июля будет районное партийное совещание с участием ударников конюхов, которое наметит конкретные пути создания мощной конской базы в нашем районе. Этому совещанию первичные партийные организации должны портить большевистскими образцами в борьбе за крепкого здорового коня. Лапинский Мазурин.

По следам рабзелькоровских заметок «Мне некогда работать в бригаде»

По заметке в газете «Сталинский путь» «Мне некогда работать в бригаде» партгруппа колхоза «Красное притомье», сообщает, что Салина Ф. поставлена на работу в колхозе в качестве бригадира. За неземление решения партгруппы Салину вынесено предупреждение. ЗЕНКОВ.

